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1.000 μαθητές από 19 δημοτικά σχολεία  συμμετείχαν σε εκστρατεία 
καθαριότητας  της Εταιρείας Τουριστικής Ανάπτυξης και Προβολής Περιφέρειας 
Λεμεσού
Όταν δοθεί στα μικρά παιδιά η ευκαιρία και το κίνητρο, μπορούν να αποδείξουν 
έμπρακτα την ευαισθησία τους για το περιβάλλον. Αυτό έγινε με την εθελοντική 
εργασία 1.000 περίπου μαθητών δημοτικών σχολείων της Λεμεσού που 
συμμετείχαν σε εκστρατεία καθαριότητας και του ευπρεπισμού, κάποιων 
πολυσύχναστων σημείων της πόλης τους.

Η σχετική πρωτοβουλία αναλήφθηκε από την Εταιρεία Τουριστικής Ανάπτυξης και 
Προβολής Περιφέρειας Λεμεσού, η οποία στα πλαίσια της συμμετοχής της στο 
Ευρωπαϊκό Πρόγραμμα Civitas Destinations με θέμα «Καθαρίζω σημεία ποδηλασίας 
και πεζοπορίας – Συμμετέχω Ενεργά», απηύθυνε πρόσκληση προς τα δημοτικά 
σχολεία της πόλης και της επαρχίας, στην οποία ανταποκρίθηκαν 19 δημόσια και 
ιδιωτικά δημοτικά σχολεία στα οποία φοιτούν τα παιδιά που συμμετείχαν στην 
εκστρατεία.
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Η δράση πραγματοποιήθηκε καθ’ όλη τη διάρκεια της περασμένης εβδομάδας (21-
25 Μαΐου) και αφορούσε καθορισμένους πεζόδρομους, ποδηλατόδρομους, πάρκα 
και σημεία τουριστικού ενδιαφέροντος. Χώροι που προσελκύουν καθημερινά 
αρκετούς Κύπριους και ξένους επισκέπτες.

Όπως αναφέρει η διευθύντρια της Εταιρείας Τουριστικής Ανάπτυξης και Προβολής 
Περιφέρειας Λεμεσού, Μαρία Στυλιανού Μιχαηλίδου, σκοπός της εκστρατείας είναι 
η προώθηση βιώσιμων μέσων αστικής κινητικότητας σε ένα καθαρότερο 
περιβάλλον και προσβάσιμο στο ευρύτερο κοινό, επισημαίνοντας ότι με αυτό τον 
τρόπο συμβάλουμε στην ανάπτυξη συμπεριφορών φιλικών στο περιβάλλον με 
λιγότερα απορρίμματα και κυρίως στη γνωριμία των παιδιών με σημεία για 
πεζοπορία και ποδηλασία που μπορούν να αξιοποιήσουν.

Στόχος της ΕΤΑΛ είναι να θεσμοθετηθεί η συγκεκριμένη δράση και μέσα από αυτή 
να προωθηθεί η υιοθεσία περιοχών από δημοτικά σχολεία και κατ’ επέκταση να 
αναπτυχθεί και να καλλιεργηθεί η περιβαλλοντική συνείδηση των μικρών μαθητών 
και παράλληλα να προωθηθεί η ενασχόλησή τους με υγιείς δραστηριότητες.

Αξίζει να σημειωθεί ότι δεν είναι η πρώτη φορά που παιδιά δημοτικών σχολείων 
της Λεμεσού συμβάλλουν στην εφαρμογή του προγράμματος Civitas Destinations 
συμμετέχοντας στις διάφορες δράσεις του, τις οποίες προωθεί η ΕΤΑΛ.

Πριν από λίγο καιρό μαθητές από 12 δημοτικά σχολεία της ευρύτερης περιφέρειας 
Λεμεσού είχαν μαζί με τους γονείς τους ενεργό συμμετοχή στη δράση «Ασφαλείς 
διαδρομές για το σχολείο», που αφορά την προώθηση και ανάπτυξη της βιώσιμης 
αστικής κινητικότητας.

Βασικός στόχος της συγκεκριμένης δράσης είναι η προώθηση βιώσιμων και 
ασφαλέστερων τρόπων μετακίνησης των μαθητών από και προς το σχολείο τους 
και έχει να κάνει, ειδικότερα, με τη μετακίνηση με τα πόδια, το ποδήλατο, το 
λεωφορείο αλλά και τον συνεπιβατισμό. Μέθοδοι οι οποίοι θα συμβάλουν τόσο 
στην ασφαλέστερη μετακίνηση όσο και στη μείωση των ρύπων με περιβαλλοντικά 
και άλλα οφέλη για το σύνολο του πληθυσμού των πόλεων που συμμετέχουν στο 
πρόγραμμα Civitas Destinations. Αυτές είναι -εκτός από τη Λεμεσό- το Ρέθυμνο, η 
Μαδέρα στην Πορτογαλία, η Βαλέτα της Μάλτας, η Έλμπα στην Ιταλία και η πόλη 
Λα Πάλμα στην Ισπανία.
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